



泰安法院陆续启用远程视频接访系统，目前已有22人进行了登记预约

当事人与北京法官面对面交流

□ 本报记者 姜言明 刘涛
 本报通讯员 刘庆伟

◆自去年开始，泰安市两级法院均建立远程视频接访平台，通过此举促进实现让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义的目标。截至目前，全市两级法院已进行信访登记预约22件，其中有11件已经办结，案件办结率在全省位列第二。

证据不足的情况下被判了刑，他对判决不服，要求法院对案件进行再审。为此，他曾多次上访反映问题，但结果都令他不太满意。

几个月前，泰安中院工作人员主动找到刘某，帮他分析案情，并告诉他，如果还有疑问，可以帮他预约最高人民法院的法官，来一场“面对面”的申诉。能与最高人民法院的法官进行对话，一直是刘某的心愿，他便立马答应了下来。

没过多久，刘某如期来到泰安中院远程视频接访办公室。该办公室是中院为方便当事人向最高人民法院进行案件申诉，于去年底专

门成立的，房间足有二三十平方米，一张长方形桌子摆在中间，桌子后面放有三把椅子，当事人坐在中间，法院工作人员分坐两侧；桌子后面的墙上印有“泰安市中级人民法院”几个大字。

按照泰安中院立案二庭庭长郑成国的话说，这是法院的身份标识，最高院的法官能通过系统看到；桌子正前方是电子屏幕，当事人可通过它实现与最高院法官的对话。“整个对话将实现全程录音录像。”郑成国说。

上午10点，远程视频接访开始，刘某向法官陈述申诉请求与理由，双方经过一番交流，

最后，最高人民法院法官向刘某提供了几条解决意见，刘某听后表示认同，整个视频接访过程持续时间约40分钟。“我真没想到，没出‘家门’就与最高院的法官们见了面，省时又省力。”接访结束后，刘某如是说。

其实，像这样的远程视频接访案例在泰安两级法院已进行过多次。为响应涉法涉诉信访改革，自去年开始，泰安两级法院均建立远程视频接访平台，截至目前，全市两级法院已进行信访登记预约22件，其中有11件已经办结，案件办结率在全省位列第二。

“我们通过这种让信息多跑路，当事人少跑腿的方式，来拓宽群众的申诉渠道，这样不仅降低了申诉人的进京上访成本，也维护了他们的合法权益。”泰安市中级人民法院院长朱旭光说，“以后，视频接访将成为常态，通过此举促进实现让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义的目标。”

两世界500强企业 同日落户泰山区

□ 记者 郑莉
 通讯员 黄丽娟 报道

本报泰安讯 经济“新常态”下，泰安市泰山区以高端项目的引进建设助力转型升级。日前，32个项目集中签约落户该区，涉及服务业、工业等各个领域，总投资额高达188.9亿元。

据了解，这批项目的主要投资主体有中航工业集团、华润集团两家世界500强企业，中国铁塔、中国煤炭科工两家国内500强，以及香港万豪、金山软件两家上市公司等9家知名品牌企业。其中，华润集团将投资18亿元建设华润国际广场项目，着力打造当地集万家购物中心、大型购物街区、特色餐饮广场和大型儿童游乐中心于一体的高端商业区。总投资10亿元的中航工业集团航空材料基地，新上镍钴合金粉、钛合金粉、铝合金粉、铁基合金粉、陶瓷粉末及生物制剂等生产线8条，形成年产球形金属合金粉未5000吨的规模。

继去年相继建成运营了东海龙宫、梦泰山啤酒城、鲁普耐特绳网制造基地等特色项目，今年，泰山区着力开展“项目建设质量提升年”活动，全面推进中煤科工装备制造基地等280个策划招商、建设推进和巩固提升“三个一批”重点项目。总投资12亿元的红星美凯龙泰安商场、总投资60亿元的万达城市广场将于近期先后开门纳客。

泰安28个项目列入 工信部重点项目库

□ 记者 姜斌 报道

本报泰安讯 4月15日，记者从泰安市经信部门了解到，由泰安市提报的山东岱银纺织集团股份有限公司毛呢染整工艺技改项目等28个项目申请列入2015年—2016年度工业技术改造重点项目库。

据了解，此次申报的28个项目符合2015年产业振兴和技术改造专项五大重点方向中规定的具体方向和参数要求，项目总投资85.3亿元，其中固定资产投资76.4亿元，申请银行贷款44.8亿元，装备类项目13个，纺织类4个，建材类4个，化工类3个，电子类2个，轻工类1个，医药类1个。

随着这些项目的建设实施，泰安市将会在重大技术装备上形成一批高端产品保障能力，在新材料上实现产业化薄弱环节的新突破，在节能减排和绿色发展上推动重点行业的耗能、污染物排放持续下降，清洁生产水平不断提升，资源利用效率稳步提高，促进泰安的产业技术进步。

导读

18 视点

泰安：

“深夜书房”受追捧

文友书店旗舰店是泰城首家也是全省第一家24小时营业的民营书店。书店每周五晚上都会安排一场主题为家庭教育的公益大讲堂，邀请相关领域的作家、专家，以及本地文化、教育等系统的官员和老师前来讲座。

19 综合

餐厨垃圾：

“一废”变“多宝”

泰安市作为全省唯一的全国第二批餐厨垃圾处理试点城市，去年5月份，餐厨废弃物资源化利用和无害化处理项目一期工程已交付使用，一天可处理102吨餐厨垃圾。

20 区域

整合闲散资源

重建乡镇党校

闲置的电影院，经过简单粉刷装修，建起了能容纳200多人的教室以及办公室、党史陈列室、党员活动室、电子阅览室，原来破败不堪的场所焕然一新，成为培训农村党员的“新阵地”。

□ 责任编辑 刘蓬基
 (0531) 851 93505

“中华泰山成人礼”迎来首个欧美团队

□ 记者 郑莉
 通讯员 李祥磊 报道

本报泰安讯 “我愿意，用信心对待自己，用诚心对待他人，用爱心对待社会……”

4月11日，来自美国康涅狄格州格拉斯博瑞高中的10名美国学子登上泰山，在大观峰前接受了泰山景区授予的“中华泰山成人礼——中华泰山荣誉文化大使”证书，这是泰山景区自2009年“中华泰山成人礼”活动举办以来接待的首个欧美地区团队。

据介绍，泰山景区近年来不断加大境外促销力度，先后通过与美国红杉国家公园缔结友好关系、与加拿大尼亚加拉大瀑布达成初步合作意向等方式，以及与北美旅行社客源签订输送协议等途径，多渠道、多方式拓展好欧美客源市场，不断提升泰山在欧美地区的美誉度和核心竞争力。

“中华泰山成人礼”活动是泰山景区的一大文化品牌，近年来通过开展“双百”工程，加大与国内外高校、旅行社的联系等方式，加大对港澳台和海外华人市场推广力度，泰山景区已经逐渐成为国内国际成人礼仪必选地之一。



□ 记者 郑莉
 通讯员 李祥磊 报道

4月11日，10名美国学子在泰山上举行“中华泰山成人礼”。其中的2名女生正在展示自己的“中华泰山荣誉文化大使”证书。

创新教学方法 身体力行教授知识 用心感化“问题”学生

盲人教师杜国磊：黑暗中的“灯塔”



◆ 杜国磊所教过的100多名学生，全都顺利通过了职业资格鉴定，就业率达到了100%，他本人也先后获得“感动泰山区”年度人物奖、泰安市“自强模范”称号、“山东省2012教育新闻年度人物”等荣誉。

□ 本报记者 郑莉

杜国磊是泰安市特殊教育中心中专专业课教师，他以兢兢业业的工作态度和对生活充满热情的心态，培养出了一批又一批具备一技之长的残疾青年，让他们能够自食其力、实现自我价值。今年3月，杜国磊登上“泰安好人榜”。

靠毅力完成做老师的梦想

4月7日，记者来到泰安市特殊教育中心时，杜国磊正坐在办公桌前“看”教材书。因为视力全无，他需要通过手指触摸了解书上的内容，“看起来书很厚，其实内容很少，一页才300多字。”杜国磊对记者说，平时自己没什么事就爱“看看”书，这几本专业书已经“读”了好多遍了。

尽管杜国磊的眼睛有异于常人，但他灿烂的笑容却令记者印象深刻，了解记者的来意

后，他坦然地回忆起了过去的往事。杜国磊出生于1982年，因患有先天性青光眼，小时候就出现了弱视的情况，“在普通学校，即使坐到第一排也看不到黑板上的字，眼睛紧贴着书上，才能模模糊糊看到。后来，父母为了保护我的视力，就把我送到了泰安市盲人学校读书。”杜国磊说，泰安市特殊教育中心就是当时的盲校，在这里自己成长了很多，所以大学毕业后选择回来当老师。

杜国磊在盲校不仅很快学会了盲文，还学会了独立生活。但是，1997年他的青光眼病复发，不长时间，视力完全丧失，让他完全陷入了黑暗世界。“当时我被这残酷的现实击垮了，整天除了流泪就是睡觉。还好有父母和学校老师的开导和鼓励，我逐渐走出了阴影，选择坚强地面对现实。”他说。

1999年7月，杜国磊以优异的成绩考上了全国唯一招收视障学生的普通高中，3年后，又以高中组第一名的成绩，考上了当时全国唯一招收视障学生的长春大学特殊教育学院。2007年毕业前夕，他谢绝了多家单位的邀请，毅然回到了泰安市特殊教育中心，成为盲校的一名专业课教师。

甘愿给学生做肉体模型

“教学意味着承担起一份责任。”杜国磊说，为了尽快适应教学工作，成为一名合格的特教老师，他不断加强专业知识学习、虚心向老教师请教，认真备课、努力学习适合特教学生的教学方法，尽快熟悉教学过程。

慢慢地，杜国磊琢磨出自己的一套教学方法。“每届中专班的学生，情况各不相同，有本校初中升上来的学生，有半途失明来学技术的，有在家闲散多年来找出路的，所以这就要求在教学过程中不能墨守陈规，千篇一律，统一要求，必须采用有针对性的分类、分层次教

学。”杜国磊说，在教学过程中，他会根据学生的文化基础分成若干组，然后再让各组成员横向交叉，采取“一对一”帮扶，把解决不了的问题再反馈给老师。这样就形成了“老师与学生”、“学生与学生”、“学生与老师”区别对待的互动学习模式，也就达到了让每个学生都能学到知识的目的。

同时，杜国磊为了上好每一节课，根据学生的认知特点，尽可能采用模型教学，而制作模型的时间多为他的休息时间。“有了模型，我们能直观深刻地了解这些结构，不觉得那么抽象了。”杜国磊的学生洋洋（化名）摸着老师亲手制作的“肌腱腱鞘”模型对记者说。

除了用模型，杜国磊还会让学生在自身身上按摩，来感受他们按摩的穴位和经络位置准不准、手法和力道对不对。“最开始很多学生都按摩的不对，我就会感觉疼、不舒服，但是我也要这么做，因为只有我亲自感受才能知道他们做的对不对。然后手把手地教，确保他们能成为一名合格的按摩师。”课余时间，杜国磊经常到教室转转，学生们就主动找他按摩或请教问题，“尽管肉体和精力都受到‘折磨’，但是到目前为止我教过的100多个学生都找到工作、自食其力了，我觉得值。”

用人格魅力感化“问题”学生

由于所教的大部分是身体有残疾的学生，除了专业知识的传授，杜国磊还注重解决学生的心理问题。学生小海（化名）入校之前从来没有上过学，父母白天在外工作，孩子养成了不爱说话的习惯，做任何事情都很被动，就连上课也需要别人不断地提醒。杜国磊发现后，主动跟他结对子，一有时间就拉着他去手法教室练习，并主动陪他聊天。“老师，我给你做推拿去啊。”经过半年的时间，小海性格开朗了，开始主动找杜国磊交流。